

## El ministro de Asuntos Exteriores de España se entrevistará con el Presidente filipino el día 24

### El señor Martín Artajo le hará entrega, el día 26, del Collar de Isabel la Católica

Programa de la estancia  
MANILA. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se entrevistará el día 24 con el ministro filipino de Relaciones Exteriores y con el Presidente de la República. El mismo día, por la tarde, visitará los monumentos a Legazpi, Urdaneta, Rizal y la tumba del Soldado Desconocido, y asistirá después a una cena ofrecida por el Presidente Quirino. En el programa general, cuyo avance se ha hecho público, se incluyen como actos oficiales la ceremonia que se celebrará el día 26 en el palacio de Malacañán, en el curso de la cual el señor Martín Artajo hará entrega al Presidente de la República filipina del Collar de Isabel la Católica, que le fué otorgado por el Generalísimo Franco con ocasión de su visita a España; las comidas ofrecidas por el vicepresidente de la

República y el ministro de Relaciones Exteriores, la visita a las instalaciones de la Feria Internacional y una visita a Baguio, donde se halla la Academia Militar de Filipinas. El Casino Español organiza una recepción en honor del ministro español, que tendrá lugar el día 28, y las asociaciones hispanistas filipinas, las Ordenes religiosas españolas radicadas en Manila y los caballeros de la Orden de Malta celebrarán diversas ceremonias, teniendo especial significación el solemne acto académico que se celebrará el día 1 de marzo en la Universidad de Santo Tomás, de Manila, durante el cual el señor Martín Artajo recibirá la investidura de doctor «honoris causa». La visita a Baguio está fijada para el día 2 de marzo, y con ella se dará por terminada la estancia del ministro español en Filipinas. —EFE.

## Naguib amenaza con cancelar el acuerdo sobre el Sudán

LONDRES. — Los funcionarios británicos han expresado sorpresa y alguna preocupación ante la información de la amenaza por parte del general Naguib de cancelar el acuerdo respecto al Sudán, firmado la semana pasada entre Inglaterra y Egipto, si significaba que Sudán se uniría eventualmente a la Commonwealth británica.

En el Foreign Office se ha declinado hacer comentarios hasta recibir una referencia completa del discurso por radio del general Naguib anteanoche. La primera reacción era la de que Naguib posiblemente había hecho su discurso bajo la impresión errónea de que Inglaterra trataría de persuadir o influir al Sudán para que se uniera a la Commonwealth.

Los círculos oficiales afirman que se ha aclarado ya que Inglaterra no tiene tales intenciones, pero que está claramente entendido que el Sudán tendrá libertad para pedir el ingreso en la Commonwealth si tal acción fuera adoptada por el Parlamento sudanés. —EFE.

### Amenaza de Naguib

EL CAIRO. — «Cualquier intento para incluir al Sudán en la Commonwealth británica haría que el acuerdo angloegipcio sobre dicho país resultara nulo y

sin validez», dijo anoche en una emisión de radio, el primer ministro, Mohamed Naguib. Añadió que solo hay dos alternativas en relación con el futuro o unidad con Egipto, o completa independencia. —EFE.

## Ya es un hecho el pacto entre Grecia, Turquía y Yugoslavia

ANGORA. — El pacto balcánico entre Grecia, Turquía y Yugoslavia será firmado probablemente en marzo, según se afirma hoy en los círculos políticos de esta capital. Las conversaciones políticas finales se celebrarán en Atenas entre los embajadores turco y yugoslavo y el ministro griego de Asuntos Exteriores. Las conversaciones militares comenzaron aquí ayer. —EFE.

## 1.500.000 pesetas de pérdidas por un incendio en Orense

ORENSE. — Se ha declarado un incendio, que adquirió en poco tiempo gran incremento, en una casa del pueblo de Cualeadro, distante unos 70 kilómetros de esta capital. La casa y cuanto en ella había ardió por completo y sólo quedan en pie los muros del edificio.

## El delegado nacional del Frente de Juventudes ha visitado hoy el pueblo portugués de Villarreal

SEVILLA, 18. — El delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Elola, ha visitado hoy el pueblo portugués de Villarreal de San Antonio, donde estuvo en las dependencias de las «Mocedades» y otros lugares, invitado por las juventudes portuguesas.

Posteriormente se trasladó a Punta Humberia y La Rábida, y por la tarde regresó a esta capital. —(Cifra).

Se incendia el vapor «Barcelona» cuando navegaba por el Guadalquivir

SEVILLA, 18. — Cuando nave-

gaba por el río Guadalquivir, se produjo un incendio a bordo del vapor «Barcelona», que conducía un cargamento de algodón.

De momento se desconoce la importancia de los daños producidos por el fuego. —(Cifra).

El embajador de Alemania en España ha salido hoy para Francfort

MADRID, 18. — A las diez y media de la mañana de hoy ha salido del aeropuerto de Barajas en avión, con dirección a Francfort, el embajador de la República Federal de Alemania occidental, príncipe Adalberto de Baviera. —(Cifra).

## Israel someterá a la O. N. U. la persecución antijudía tras el «telón de acero»

JERUSALEN. — El ministro de Asuntos Exteriores, Moshe Sharett, ha anunciado en el Parlamento, ante la Comisión de Asuntos Exteriores y de Seguridad, que el Gobierno israelita someterá a las Naciones Unidas la cuestión de la persecución de los judíos en la Europa oriental. —EFE.

la Asamblea General de las Naciones Unidas, Lester Pearson ha dicho ayer que el citado organismo discutirá probablemente la cuestión referente a las actuaciones antijudías de los rusos, una vez que la Asamblea reanude sus sesiones el martes de la semana que viene. —EFE.

Declaraciones del presidente de la O. N. U.

OTTAWA. — El presidente de

## Bombarderos nocturnos aliados, han destruido esta mañana 25 camiones rojos en Corea

FRENTE DE COREA, 18. — Bombarderos nocturnos de las Naciones Unidas, durante ataques efectuados durante la pasada noche y la mañana de hoy, miércoles, contra las tropas enemigas, han destruido veinticinco camiones comunistas, según un comunicado facilitado por el Alto Mando aliado en Corea.

Otras noticias dan cuenta de que, un prisionero comunista, ha sido encontrado ahorcado, se cree que por sus compañeros, en un campo de concentración de la isla de Koje. —EFE.

Reunión en Nueva York

NUEVA YORK. — La Organización Nacional Judía ha organizado una asamblea para protestar contra la campaña antisemita emprendida por la Unión Soviética. El presidente del Consejo Sionista, Lipsky, ha manifestado que es la primera reunión de esta clase que se celebra desde que Hitler desencadenó su campaña contra los judíos. —EFE.

Tel Aviv desmiente las acusaciones soviéticas

TEL AVIV. — El primer ministro israelita, David Ben Gurion, ha rechazado los pretextos rusos para romper las relaciones diplomáticas con Israel, considerando las razones alegadas por el Kremlin como injustificadas. Estima Ben Gurion que la actitud del Gobierno soviético es un episodio más de la campaña de propaganda difamatoria contra Israel. —EFE.

Gestión árabe contra los judíos

WASHINGTON. — Los representantes diplomáticos de siete naciones árabes han visitado al subsecretario de Estado, Walter Bedell Smith, para manifestarse contra la concesión de ayuda norteamericana, moral o material, a Israel como consecuencia de la ruptura de relaciones entre Rusia y el Estado judío. —EFE.

## Una moción Laborista, contra el Gobierno de Churchill, derrotada en la Cámara

BERLIN, 18. — Por doscientos sesenta y siete votos, contra doscientos treinta y ocho, ha sido derrotada en la Cámara, una moción, presentada por el Partido Laborista, contra el Gobierno de Churchill, por la venta de aviones, al Gobierno de Israel. —EFE.

## Medidas draconianas del Gobierno polaco contra la Iglesia Católica

CIUDAD DEL VATICANO. — Radio Vaticano ha dicho, en relación con las recientes medidas adoptadas por el Gobierno comunista polaco respecto a la Iglesia Católica:

«Los temores que se tenían en los ambientes católicos después de la reciente condena de Cracovia y de las continuas acusaciones contra el episcopado católico polaco, han resultado fundadas. Usurpando un derecho que en ningún modo le corresponde, el Gobierno ha publicado un decreto oficial, en virtud del cual se irroga el derecho de hacer ejecutivos los nombramientos y traslados ordenados por cualquier autoridad eclesiástica polaca y obliga a todas las jerarquías y al clero a jurar fidelidad al Estado.

El decreto es, pues, idéntico al dictado por las autoridades comunistas checoslovacas. La finalidad es evidente: introducir en la familia eclesiástica agentes procomunistas y agentes rebeldes, e intentar separar a la Iglesia polaca de Roma.

Para justificar esta medida, la Prensa y la radio polacas continúan vomitando contra el clero, la jerarquía, la Iglesia Católica, el Papa y el Vaticano todas las injurias posibles. Un semanario ilustrado publica uno de los más violentos artículos hasta ahora escritos, acusando la existencia de un pacto Vaticano-Washington. Otro periódico ha publicado recientemente fotografías con el título «Dos cardenales y un gobernador general» para demostrar la connivencia entre la Iglesia y la preparación de la guerra. Pues bien, el primero de los cardenales era un compañero de Paderewski, en 1919, cuando se trató de sacar a Polonia de las trágicas condiciones de la primera guerra; el segundo es el cardenal Pacelli, al firmar el concordato con Alemania; la tercera fotografía, durante la ocupación alemana de 1940, muestra al fondo algunos oficiales alemanes. En estos fantásticos documentos y otros semejantes se acusa a la Iglesia de trabajar en daño del pueblo polaco. —EFE.

## Los rojos del Berlín oriental quieren crear una «zona de muerte», para evitar la salida de fugitivos

BERLIN OCCIDENTAL, 18. — La población residente en las proximidades de la línea divisoria que separa a la zona oriental con el Berlín occidental, ha recibido órdenes por parte de las autoridades comunistas, para que

abandonen sus actuales residencias y evacuen más al interior, con el fin de hacer así posible la creación de una «zona de muerte» que permita evitar la salida de fugitivos alemanes, con dirección al sector occidental. —EFE.

## Uno de los aviones rusos fué abatido en el Japón

TOKIO. — Un portavoz de las fuerzas aéreas de Extremo Oriente ha revelado que uno de los aviones rusos que volaron sobre territorio japonés que, en efecto, fué averiado y que posiblemente cayó a tierra después de ser alcanzado por los impactos de los aviones norteamericanos. Se le vió echando humo y perdiendo altura en un intento de alcanzar su base de las Kuriles, en poder de los rusos.

Uno de los pilotos norteamericanos envuelto en el incidente, el teniente Lacombe, dijo: «Pude ver cómo mis proyectiles le alcanzaban. Comenzó a echar humo y la última vez que le vi iba perdiendo altura. No puedo asegurar si cayó o si alcanzó su base. Todo el incidente duró diez minutos». —EFE.

## Multas por tener los pisos sin habitar

BARCELONA. — El Gobierno Civil ha dado a conocer la primera relación de personas sancionadas por tener desahuciosados pisos que no habitan. La relación comprende diez personas, nueve de ellas sancionadas con 2.000 pesetas y la otra con 3.000. El gobernador advierte que seguirá sancionando a todos aquellos que persistan en sustraer al libre comercio pisos o casas, de los que tan necesitados se encuentran los habitantes de esta provincia, y anuncia que mensualmente se reproducirá la sanción hasta que desaparezca la infracción que la motiva. —(Cifra.)

## La entrevista entre Stalin y el embajador indio, en un ambiente de cortesía

VIENA, 18. — El embajador de la India en Moscú, ha declarado hoy que, su conferencia de anoche con el primer ministro soviético, mariscal Stalin, se desarrolló dentro de un ambiente de cortesía. Sin embargo, el embajador indio, se negó a hacer declaraciones sobre lo tratado en su conferencia con el dictador rojo. —EFE.

## De nuevo la ejecución de los espías Rosenberg ha sido aplazada

NUEVA YORK. — Los espías atómicos Julius y Ethel Rosenberg han conseguido que se aplaque nuevamente la fecha de su ejecución, por decisión del Tribunal de Apelaciones. Los Rosenberg habían sido destinados a morir en la semana del 9 de marzo, pero el Tribunal de Apelaciones ha concedido un plazo hasta el 30 de marzo para cursar al Tribunal Supremo un recurso para la revisión de la sentencia. La demora en la ejecución se extenderá hasta que el Tribunal Supremo decida sobre el caso.

El Tribunal Supremo ha rechazado ya por dos veces los recursos de los espías. —EFE.

## PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
Interés anual 4,5 por 100  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y mejoras de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
Solicite información y folletos gratuitos  
DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avenida José Antonio, 55. MADRID

## Francia pretende que Inglaterra mantenga dos divisiones en Europa

PARIS. — Francia ha pedido a Gran Bretaña la garantía de que mantendrá en Europa una fuerza militar equivalente a dos divisiones, según noticias que recoge la agencia Réuter de fuentes habitualmente bien informadas. Agrega que Francia no ha pedido, sin embargo, una garantía de cincuenta años para la propuesta Comunidad Europea de Defensa. Al parecer, el requerimiento fué hecho por el presidente del Consejo francés, René Mayer, y el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, en su reciente visita a Londres. —EFE.

**Sanatorio Quirúrgico del Carmen**  
**Dr. D. Florencio Tejerina**  
CONSULTA DIARIA de 12 a 2  
**Ramón y Cajal, 9. Teléfono 527. AVILA**  
Public. AVILA.

## El presidente argentino Perón ha salido hoy con dirección a Chile

### Se propone celebrar varias entrevistas con el presidente chileno Ibáñez para firmar varios acuerdos

BUENOS AIRES, 18. — El presidente de la República Argentina, general don Domingo Perón, ha abandonado esta capital dirigiéndose a Chile, con cuyo presidente, general Carlos Ibáñez, celebrará una serie de entrevistas. El general Perón marchó en tren a la frontera chilena, donde transbordó a un tren chileno. El presidente Ibáñez salió a su encuentro. El presidente de la Argentina

pasará una semana en Chile como invitado oficial. Los dos presidentes conferenciarán en Santiago y Valparaíso y luego el general Ibáñez acompañará al general Perón a la Argentina, hasta la ciudad Eva Perón. Se espera que los dos presidentes convengan en una serie de tratados económicos, y es posible que se sienten las bases de una unión aduanera entre los dos países. —EFE.



## NIEVE

Prosa rimada

¡Oh, nieve, nieve, nieve, que  
qui en Salamanca eres blanca  
y tan leve como paloma-blancal  
¿Por qué, por qué el color que  
traes desde la altura? ¿Por qué,  
por qué tu albor, o blancura, o  
albur? Dimelo, por favor, y no  
seas criatura.

¿Por qué no te haces negra?  
Gozaría Negrin, y ese color, que  
alegra hasta Antonio Machín, y  
al genio de mi suegra, tendría  
otro sentido, tendría otro sabor.  
Este mundo sufrido tendría su  
color, el color de ese duelo que  
se sufre en la tierra padeciendo el  
desvelo de la lucha y la guerra.

¿Por qué eres tan coqueta y te  
vistes de novia? El color violeta,  
en Avila y Segovia, te «estaría»  
mejor. Tus pétalos o copos cu-  
brían las copas con suaves he-  
liotropos, adornando las ropas.

¿Y por qué no eres verde como  
pastillas «Waldas»? El verde, si  
no pierde, si es color de esmeral-  
da, es tinte colosal, que haría el  
gran milagro de hacer primaveral  
en el invierno al agro.

¿Y por qué no amarilla, el co-  
lor de los chinos, y de la manza-  
nilla, y de algunos cetrinos? ¡Ay,  
nieve blanca y blanca! Sería una  
delicia el verte en Salamanca de  
color de ictericia. A tu rara pre-  
sencia, ante el hecho estrambó-  
tico, lanzaría la Ciencia algún  
nuevo antibiótico.

Esto en cuanto al color, que en  
cuanto a dadoría, o grados, o ca-  
lor, ¡eres fría, alma mía!, y eso sí  
que es peor. Me parece muy mal  
que seas fría en invierno. ¿Es que  
estimas cabal, o, mejor, racional,  
tu tempero de cuerno? ¡Pues eso  
está muy mal y hace soltar un  
terno al más sentimental! Tu ar-  
miño, que nos tapa el suelo en  
que vivimos, no es ni una mala  
capa, porque nos arrecimos. Ser-  
ría paradójico que nos dieras ca-

REMOLQUES para TRACTOR



lor, pero en invierno es lógico y  
estaría mejor que tus copos de al-  
bur — ¡maldita sea tu tía! — die-  
ran temperatura que no estuviera  
fría.

A ver si rectificas tu absurdo  
proceder y en mis consejos pí-  
cas, si es que sabes leer. El color  
uniforme de un acto del «Teno-  
rio» y tu frío «disforme». En fin,  
no estoy conforme con tu blanco  
envoltorio. Para otra temporada  
nos daremos la cita, a ver si es-  
tás cambiada y eres más buene-  
cita.

Alfredo Olavarría.

SE VENDE CAMION 4 o 5 to-  
neladas, bien de todo. Informes  
Carretera Nueva, 8. Teléfono 295.



## La crisis del futbol arevalense

### Causas, efectos y posibles remedios

Quizás seamos un poco bene-  
volentes al llamar crisis al estado  
actual de cosas en el ambiente  
futbolístico de Arévalo, pues, en  
realidad, debiéramos haber susti-  
tuido en el epígrafe tal vocablo  
por otro no menos desconsola-  
dor, aunque sí más efectivo: de-  
saparición.

Planteadas ya la cuestión vamos  
a tratar de analizar las causas que  
la produjeron, un tanto comple-  
jas, por cierto, y nada fáciles de  
analizar.

Nosotros no llegamos a cono-  
cer más que las postrimerías del  
primitivo fútbol arevalense, allá  
por el año treinta y tantos, época  
a la que puso fin el paréntesis de  
la Cruzada. Después, tras unos  
años de poca actividad, pero, sin  
duda, más que la presente, se lle-  
gó a la época áurea de este de-  
porte en Arévalo, de la cual van-  
mos a partir para tratar de expo-  
ner las causas de la desaparición.

Creemos que nunca hubo en  
nuestra ciudad cinco equipos con  
una perfecta organización como  
la tenían el Adaja, Columba, Im-  
perial, San Martín y Real Aréva-  
lo, que tomaron parte en el pri-  
mer Campeonato local y a los  
que hemos citado por el orden  
que alcanzaron en la clasificación  
final. Tras estos clubs nacieron  
al amparo del cálido ambiente  
futbolístico que existía entonces,  
otros dos o tres, más algunos in-  
fantiles. Teniendo en cuenta lo  
reducido de la población de Aré-  
valo, la existencia de diez equipos  
de fútbol al mismo tiempo, a los  
que hay que añadir el Arévalo  
C. F., que midió sus fuerzas de-  
corosamente con potentes equi-  
pos forasteros, demuestra bien a  
las claras la importancia que lle-  
gó a alcanzar la práctica del fú-  
bol.

Una serie de llos y disenciones  
dentro del seno de las Juntas Di-  
rectivas, que no son para conta-  
dos; el abandono gradual y la to-  
tal inutilización del Campo de  
Perotas; la poca perseverancia de  
la mayoría de los arevalenses pa-  
ra determinadas empresas; la des-  
gracia que en cuestión de lesiones  
tuvieron algunos jugadores, que  
hizo que sus progenitores no les  
autorizasen para jugar, etc., fue-  
ron las causas primordiales que  
desempeñaron al fútbol arevalen-  
se por el abismo de la desapari-  
ción absoluta.

REMOLQUES para TRACTOR



Los efectos dimanados de ello  
son, evidentemente, perjudiciales  
para todos, excepto para los due-  
ños de cafés y bares que son los  
sucedáneos más idóneos del es-  
pectáculo futbolístico, especial-  
mente en la época invernal.

Entre los posibles remedios en-  
contramos dos que serían infali-  
bles para la redención del fútbol  
arevalense. Uno, totalmente ne-  
cesario, la terminación del cam-  
po de deportes, que se empezó a  
construir hace ya algunos años.  
El otro, también necesario pero,  
quizás, dependiente del primero,  
el inculcar en los jóvenes un es-  
píritu deportivo del que, salvo ra-  
ras excepciones, carecen por  
completo. Podemos asegurar  
que, una vez construido el cam-  
po, se facilitaría extraordinaria-  
mente la labor en este sentido.  
Claro ejemplo lo tenemos en el  
histórico pueblecito de Coca (Se-  
govia), donde poseen un envidia-

ble campo de fútbol, cuya cons-  
trucción ha hecho posible la ce-  
lebración de partidos todas las  
semanas, incluso de balonmano,  
cuando hace poco no practica-  
ban más deporte que el de la pe-  
lota.

Y, bien. Llegado el tema de la  
construcción del campo de de-  
portes, hemos de hacer algunas  
consideraciones de suma impor-  
tancia.

REMOLQUES para TRACTOR



No recordamos exactamente la  
fecha en que comenzaron las  
obras de explanación del terreno.  
Posiblemente hará unos cuatro  
años. Se explanó, se cimentó en  
todo su perímetro, y en este es-  
tado se abandonaron las obras.  
De lo que pasó después se sabe  
muy poca cosa en Arévalo. Se  
cree que la Organización encar-  
gada de llevar a cabo la conclu-  
sión de las obras es la Obra Sin-  
dical Educación y Descanso.

En unas declaraciones hechas  
por el fallecido alcalde de la ciu-  
dad, don Isaac Ferrero, hace más  
de un año, en el periódico «Aré-  
valo», refiriéndose a la construc-  
ción del estadio, decía, poco más  
o menos: «Cedimos los terrenos  
a Educación y Descanso y me  
han asegurado que dentro del  
año actual quedará cerrado total-  
mente». El porqué no se hizo así  
lo ignoramos. Meses más tarde  
el alcalde actual don Juan José  
Gómez también se refirió, en sus  
declaraciones al mismo periódico,  
al mismo tema y afirmó que  
el delegado provincial de Sindi-  
catos le había prometido la rápi-  
da terminación de las obras. Ha  
pasado casi un año y las obras  
continúan paralizadas. ¿Motivos?  
Tampoco los conocemos.

Pero, he aquí que, en su nú-  
mero de febrero, «Arévalo» en su  
sección «Ahí va eso», dice que  
les llegan noticias de que para la  
próxima primavera estará total-  
mente terminado el campo de  
fútbol de Arévalo, cosa que nos  
permitimos dudar ya que es mu-  
cho lo que falta y pocos los áni-  
mos de comenzar.

Esperamos ver confirmados es-  
tos rumores que, de ser ciertos,  
redunderían beneficiosamente en  
el fútbol y demás actividades de-  
portivas de Arévalo.

CHUS.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Tostado 7,  
(Sorteo del día 17 de febrero)

Premiado con 50 pesetas el  
número 095 Y con 5 pesetas  
los terminados en 95

## Academia Aguirremota

Preparación para las próximas  
oposiciones para oficiales del  
Cuerpo Técnico del Banco de  
España y Auxiliares Administra-  
tivos de la RENFE.

San Bernardo, núm. 35.  
MADRID

## Fábrica de jabón común

Nombraría representante a per-  
sona seria y activa. Dirigirse:  
Publicidad AVIL (875).

Apartado, 109. - VALLADOLID

REMOLQUES para TRACTOR



## ALMANAQUE ESCOLAR PARA TODA LA PRIMERA ENSEÑANZA DE ESTA PROVINCIA

Para divulgar y dar a conocer a los padres de familia, Juntas mu-  
nicipales y demás entidades relacionadas con la Enseñanza Prima-  
ria, se hace público el Almanaque Escolar, que rige en todas las es-  
cuelas nacionales y colegios privados de esta provincia:

En cumplimiento de lo dispuesto en la O. M. de 4 de septiembre  
de 1952 (B. O. del E. del 22) y su aclaratoria de 31 de diciembre  
(B. O. del E. del 14 de enero), sobre la aplicación del art. 41 de la  
Ley de Educación Primaria, ha sido redactado por el Consejo de  
Inspección y aprobado por el Consejo Provincial de Educación el  
Almanaque Escolar para todas las escuelas nacionales y privadas  
de esta provincia.

### Vacaciones

- a) *Vacaciones de Navidad*: del 23 de diciembre al 7 de enero,  
ambos inclusive.  
b) *Idem de Semana Santa*: del Domingo de Ramos al Lunes  
de Pascua, inclusive.  
c) *Idem de Verano*: del 13 de julio al 12 de septiembre, ambos  
inclusive.

### Días festivos

- a) Domingos y fiestas religiosas de precepto.  
b) Fiestas nacionales y oficiales.  
c) Fiestas tradicionales de cada localidad.

### Comprenden los siguientes días:

- Todos los domingos del año.  
Marzo día 7. — Santo Tomás de Aquino, Fiesta del Ángel de las  
Escuelas.  
Marzo, 19. — Festividad de San José.  
Abril, 1. — Día de la Victoria.  
Abril, 19. — Fiesta de la Unificación.  
Mayo, 2. — Fiesta de la Independencia Nacional.  
Mayo, 30. — Fiesta de San Fernando (vacación sólo en las escue-  
las de niños).  
Junio, 29. — Fiesta de San Pedro y San Pablo.  
Octubre, 1. — Día del Caudillo.  
Octubre, 12. — Festividad de la Virgen del Pilar, Día de la His-  
panidad.  
Octubre, 15. — Santa Teresa de Jesús (vacación sólo en las escue-  
las de niñas).  
Noviembre, 1. — Festividad de Todos los Santos.  
Noviembre 20. — Día del Dolor (aniversario de la muerte de José  
Antonio.  
Noviembre, 27. — Patrocinio de San José de Calasanz.  
Diciembre, 8. — Inmaculada Concepción.  
Ascensión del Señor y Corpus Christi (en las fechas corres-  
pondientes).

### Fiestas locales

Las Juntas municipales de Enseñanza Primaria podrán señalar  
tres días de vacación para las fiestas de las respectivas localidades  
según la O. M. de 4 de septiembre (B. O. del E. del 22) comunicán-  
dolo al Consejo Provincial de Educación y a la Inspección de Ense-  
ñanza Primaria.

Para Avila (capital) las fiestas locales son: 11, 13 y 14 de octubre.

### Días conmemorativos

Estos días son laborables y los aprovechará el maestro, como el  
día anterior a los festivos, para explicar a los niños una lección que  
exalte las virtudes religiosas y patrióticas que se desea conmemorar  
quedando reflejada en el cuaderno de clase.

### Comprenden los siguientes días:

- Febrero día 9. — Estudiante Caído.  
Marzo, 10. — Mártires de la Tradición.  
Abril, 23. — Fiesta del Libro.  
Mayo, 3. — Invención de la Santa Cruz.  
Junio. — Día del Sagrado Corazón (variable).  
Septiembre, 14. — Exaltación de la Santa Cruz y Fiesta de la Es-  
cuela Cristiana.  
Octubre, 29. — Día de los Caídos.  
Noviembre, 2. — Día de los Difuntos.  
El día 14 de septiembre (Fiesta de la Escuela Cristiana), 2 de no-  
viembre (Día de Difuntos) y Miércoles de Ceniza, aunque son días  
laborables, se asistirá con los niños a la Santa Misa.  
A) La duración de la clase es de tres horas por la mañana y de  
dos por la tarde.  
B) Del 15 de junio al 12 de julio las escuelas funcionarán con  
sesión única de cuatro horas por la mañana.  
C) El jueves por la tarde es vacación, aprovechándose para pa-  
seos escolares, excepto en las semanas que exista algún día de fies-  
ta, en cuyo caso habrá clase la tarde del jueves.  
D) Todos los domingos y fiestas de precepto están obligados  
los maestros a asistir con los niños corporativamente a la Misa Pa-  
rroquial, explicándoles el sábado el Evangelio de la Dominica si-  
guiente.  
E) El mes de mayo se celebrará en todas las escuelas el «Ejerci-  
cio de las Flores» con el mayor fervor y ante el altar colocado en la  
escuela en el que figure una imagen de la Inmaculada.  
También se dará la mayor veneración en el mes de junio al Sagra-  
do Corazón de Jesús; como en el de octubre, mes del Rosario, a esta  
devoción, cuyo rezo del Santo Rosario, no ha de faltar cada sábado  
en todas las Escuelas. Así como las oraciones diarias de entrada y  
salida, saludo del «Ave María Purísima» y canto de los himnos Na-  
cionales y Patrióticos.  
F) Las Escuelas privadas han de sujetarse en todo a este Al-  
manaque, pudiendo celebrar además las fiestas señaladas como  
propias de su Instituto o Congregación, comunicando a la Inspección  
de Enseñanza Primaria las Fiestas que corresponden a cada  
Colegio.  
Avila, enero de 1953. — Aprobado por el Consejo Provincial de  
Educación, El gobernador civil presidente, David Herrero Lozano,  
Por el Consejo de Inspección, La inspectora, María Antonia Ruiz.

NOTA. — Se ruega a los señores maestros que el presente Alma-  
naque sea colocado en lugar visible del Centro Escolar, juntamente  
con el Gráfico que se les enviará especificando las demás Conmemo-  
raciones y «Campanas» que se han de celebrar en la Escuela.

REMOLQUES para TRACTOR



## Campana de Navidad

Donativos recibidos

Suma anterior, 102.581'45 ptas.  
Cine Gredos (donativo) 250 pesetas.  
Cine Gredos, función benéfica día 23 12 52, 76; Avila Club  
de Fútbol, recaudación fiestas, 916;  
Don Faustino Gómez Hernández,  
don Pedro Hernández Muñoz y don Juan Alvarez (de  
Barco de Avila), 2.214'31; perso-  
nal del Sanatorio de Santa Tere-  
sa, 282'50; doña Pilar Martín Sas-  
tre, 50. Mas importe donativo de  
doña Concepción Astudillo, pu-  
blicado por error el 10 de enero  
de 1953 como de 0'50 pesetas,  
siendo éste de pesetas cincuenta,  
49'50.

Total, 106.419,76 pesetas.

## Granja Avipolis

Situada en Valseca  
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304  
SEGOVIA  
ALTA SELECCION DE LA  
RAZA LEGORHN BLANCA  
Polluelos.  
Pollitas de 1 y 2 meses.  
Solicite catálogo gratis.

REMOLQUES para TRACTOR



## MOTO ISO Scooter

Se solicita casa establecida del  
ramo para representarla en esta pro-  
vincia.

Escribir a Garage Villamagna.  
Marqués de Villamagna, 8. Madrid.

## Ganen de 500 a 1.000 ptas. por semana

cultivando todo el año setas comestibles en su propia casa. Com-  
pramos producción. Girando 10 ptas. enviamos procedimiento ga-  
rantizado. De no tener usted éxito devolveremos su importe. Dirigir  
pedido a: Semillas «La Francesa», calle Enamorados, 23. Barcelona.  
¡Más de mil clientes solo en España!

Grandes  
existencias  
y variado  
surtido de

Norias de  
Arados de  
Prensas de  
Trilladoras de  
Aventadoras de  
Calzos y bujes de  
En la fundición de  
Catálogo gratis

# ALAEJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

**Caridad Internacional**

**También en Avila se recaudan donativos para los damnificados en la catástrofe de Holanda**

Las inundaciones que con caracteres de catástrofe nacional han desarticulado especialmente la economía de los Países Bajos, arrasando tierras, viviendas, vidas y muchos lustros de esfuerzo denodado por ganar la batalla al mar, están todavía imponiendo el arqueo de sus daños y trágicamente presentes en el sentimiento de todos los pueblos que se solidarizaron con Holanda en su angustia.

Cuando apenas se habían extinguido en los vientos las palabras del radiomensaje navideño del Papa, exhortando vehementemente a la solidaridad recíproca de los hombres y de los pueblos, he aquí que saltó a las ondas el grito de auxilio de los holandeses en trance de anegarse.

La Conferencia Internacional Católica de Caridad puso inmediatamente en movimiento sus posibilidades, sus servicios y sus organismos diseminados por todo el mundo para acudir en socorro de los damnificados. Fué Su Santidad el Papa el primero que envió su óbolo, haciendo más patético el desahogo de su mensaje de la Navidad última: «¡Queridos hijos pobres y desgraciados de toda la tierra! Pedimos a Jesús que os haga conocer cuán cercanos estamos a vosotros con nuestra ansia paternal, angustiosa y palpitante... Sabe el Señor cómo queremos tener la omnipresencia y la omnipotencia de El para entrar en cada una de vuestras moradas a llevaros ayuda y consuelo, pan y trabajo, serenidad y paz...»

En todos los países cristianos cundió el fervor de caridad que las proporciones aterradoras de la desgracia pedían sin medida, y comenzaron a llegar a aquellas tierras los primeros auxilios. La Acción Católica Española, a través del Secretariado Nacional de Caridad, llamaba acuciante a los corazones generosos de nuestros compatriotas y abierta tiene su sede para recibir cuantos donativos en metálico en especie se ofrezcan a tal fin. Nuestro Gobierno —dando de lado a resquemores políticos— acordó también un rápido envío. La Caritas portuguesa cursó inmediatamente invitación a la de Holanda para que escogiera y enviara al país hermano un grupo de mil a mil quinientos niños pertenecientes a familias afectadas por la gran desgracia con la intención de sustraer a los pequeños a los horrores de aquélla, a la vez que aminorar los sacrificios del rehabilitamiento económico a otros tantos hogares. Ofrecimientos semejantes hicieron otros muchos pueblos.

He aquí cómo la caridad cristiana puede y ha de contribuir a esa solidaridad de los pueblos en cuanto tales propugnada por el Vicario de Cristo, de la que surgirá a la vez el incremento de los contactos morales, culturales y religiosos en el campo internacional.

También Avila tiene un puesto de honor en esa muestra de universalidad de la Caridad cristiana, pues el Secretariado Diocesano de Caridad espera los donativos de los abulenses en la suscripción abierta desde hace algunos días, de la cual hemos publicado ya varias relaciones.

**ANTE LA VISITA DE TITO A INGLATERRA**

**Se vigila más a los anticomunistas ustachas que a los comunistas estalinianos**

LONDRES.—«Tito habla» a los ingleses en un libro publicado ahora [bajo este título por Weidenfeld and Nicolson y debido a la pluma obediente de Vladimir Dedijer. Se comprende que Tito haya juzgado oportuno mandar esta especie de heraldo a esta isla antes de su próxima y personalísima llegada, cuando se piensa en la mucha oposición que el anuncio de su visita ha suscitado entre los británicos. Cabe preguntarse, sin embargo, si este libro—escrito, por lo demás, con habilidad—bastará para desarmar a los antititistas isleños y para tranquilizar en la misma medida a los sabuesos de Scotland Yard, que, según tenemos entendido, están olfateando ya las pistas de los eventuales justicieros, de derecha y extrema izquierda. En efecto, las revelaciones del libro sobre la actitud rusa frente a los países satélites y la arrogancia de Stalin para con sus marionetas, sólo puede exacerbar al partido comunista. Irritará lo suficientemente a los comunistas kominformianos como para que traten de hacer correr a Tito la suerte —si se puede hablar de suerte en tal caso— que reservaron al otro gran hereje, Trotskiv? A decir verdad, en Scotland Yard se temen otros y más vigorosos corazones. Para ser concretos, aquellos que laten en los pechos de algún que otro refugiado ustacha o en aquellos, defraudados y traicionados (no sólo en Yugoslavia), de algún que otro secuaz de Mihallovich. Estos, en verdad, tan sólo encontrarán en «Tito habla» una infinita serie de asombrosas inexacti-

tudes sobre el papel desempeñado por ellos en la historia de su país.

De particular interés —y acaso mayor sinceridad—son las páginas que relatan la ruptura de las relaciones entre el gran y el pequeño Stalin, entre el padrecito de todas las Rusias y el papaito de todas las Yugoslavias, y, en modo muy especial, la famosa reunión de febrero de 1948 en el Kremlin, bajo la presidencia de Stalin, en la que Rusia impuso a Dimitrov el abandono de la proyectada Federación Balcánica. Al parecer, el mariscallismo estaba muy enfadado con Dimitrov y Tito, a quienes reprochó hacer declaraciones no censuradas ni aprobadas por Moscú, que inducían al error a los demás satélites. «Por ejemplo—dijo Stalin—, pregunté a los polacos lo que pensaban de las declaraciones de Dimitrov (referentes a la Federación Balcánica). Ellos me dijeron: «Una buena cosa», y entonces—prosiguió el padrecito—les dije que no era una buena cosa. Entonces, ellos (los polacos) también dijeron que no les parecía una buena cosa, puesto que no era ésta la opinión del Gobierno soviético». Supongo que no hace falta continuar citando el texto para dar una idea al lector de lo que deben ser las relaciones entre Rusia y las demás democracias populares. Al final de este incidente, Dimitrov hizo lo que en ambientes comunistas se suele llamar una «sincera autocrítica». «Es verdad—dijo—; me dejé ir de la lengua en la Conferencia de Prensa». Y poco después añadió: «Es verdad; hemos cometido un error». Lo que no impide, por cierto, que Stalin aclare que no se trata de un error sino—¡mucho más grave!—de conceptos diferentes, ni—justo es reconocerlo—que Dimitrov muera meses [después en Moscú, víctima sin duda, de alguno de esos curulos médicos de cabecera que, al parecer, andan sueltos por el Kremlin.

Kardelj, viceprimer ministro yugoslavo y ministro de Asuntos Exteriores, enviado por Tito a Moscú en esa ocasión, también reseña otro aleccionador incidente. Al tratar de convencer a Stalin que una Unión Aduanera podría funcionar efectivamente, dió como ejemplo al Benelux. Stalin contesta: «El Benelux no es nada». «Se trata de Bélgica y Luxemburgo», interviene Kardelj. «Y nadie más», interrumpe a su vez Stalin. «También hay Holanda», sugiere Kardelj. «¡No!», replica rotundamente Stalin. Pero

Kardelj insiste: «Si, Holanda también forma parte. Fijese en el nombre Benelux. Quiere decir Bélgica-Nederland-Luxemburgo». Esta vez Stalin se enfada de verdad y contesta:

«Cuando digo «no», ello quiere decir no». Lo cual no indica, evidentemente, que Stalin ignore lo que significa la misteriosa palabrita Benelux. Su actitud se parece mucho más a mi juicio, a la del irascible cabeza de familia que, enfrentado con un melón de Villacónijos, afirma que se trata de un pepino. Bien sabe nuestro cabeza de familia que aquella obra de arte verde es un auténtico melón. Mas su autoridad tan sólo se afirmará cuando la familia reconozca que se trata de un indiscutible pepino. El episodio Benelux parece indicar, efectivamente, que en la familia comunista los miembros se llevan a la greña y demuestra ampliamente cuán infundada es la afirmación según la cual, en un mundo socialista, no pueden existir contradicciones ni antagonismos, refutando, por ende, definitivamente la tesis de que la paz en el mundo quedaría asegurada y garantizada bajo el signo del martillo y la hoz.

**KALIDOSCOPIO**

Sopa de letras

En unos Estudios de cine:

- 1.—TRAXES
- 2.—VOMOLIA
- 3.—PRADEORO
- 4.—DARSODOCE
- 5.—QUIRLODAMAL
- 6.—TRISSATA
- 7.—FROSMOCCOIN
- 8.—COSOF
- 9.—TREDOCIR
- 10.—AGRAMA

(Solución a la última «Sopa de letras sobre «Flores»):

1, rosas; 2, claveles; 3, crisantemos; 4, gardenias; 5, pensamientos; 6, geranios; 7, dalias; 8, lirios; 9, magnolias; 10, lilas.

Cierta mujer joven, de aspecto modesto, se presenta en la consulta del doctor García, célebre psiquiatra. Junto a ella hay un chiquillo de cuatro años.

—Doctor, he venido por causa del niño. Es increíble, pero es así... Este pequeño cree que es una gallina.

El psiquiatra acaricia la cabeza del pequeño para tranquilizarle y luego pregunta a la mamá:

—¿Hace mucho tiempo que sufre de esta obsesión?

—Unos dieciocho meses.

—¿Cómo!—se indigna el médico.—Hace año y medio que su hijo muestra señales tan características y no lo ha traído usted hasta hoy...

—Tiene usted razón, doctor—balbucea la mamá—. Pero no somos ricos, y nos hacen tanta falta los huevos que pone.

**El tiempo tiende a mejorar en toda España**

**Sigue interrumpido el tráfico ferroviario con Santander y Asturias**

MADRID.—Continúa la ola de frío en toda España, aunque con tendencia a mejorar. La nieve alcanza 2,40 metros en Pozasal, y 3,25 metros entre este punto y Mataporquera. Dos grandes máquinas están descarriladas en la línea Santander-Madrid, inmovilizando el tráfico. El correo de Madrid sólo llega hasta Alar del Rey, y de aquí regresa a la capital de España. El que parte de Santander sólo va hasta Bárcena de Pie de Concha y vuelve luego a la capital. Se están formando trenes con víveres para abastecer los pueblos de la comarca de Reinosa. No ha nevado en Santander y en Reinosa han cesado también las nevadas.

Las brigadas de Obras Públicas trabajan activamente en el puerto de Barazar, el más importante de Vizcaya, para abrir una calle entre la nieve que permita

reanudar el tráfico a los grandes convoyes de coches y camiones que están bloqueados desde hace días. En el puerto de Orduña la nieve alcanza más de metro y medio de espesor.

El puerto de Pajares sigue cerrado y, en consecuencia, inmovilizada Asturias con el resto de España por esta parte. Nevó con extraordinaria intensidad, al extremo de que en algunos pueblos hay más de dos metros de espesor. Están incomunicados con Oviedo los pueblos del occidente de la provincia.

En Aragón prosigue el frío intensísimo. En Zaragoza se registró uno y medio grados bajo cero.

En las montañas de León cesó de nevar y siguen interrumpidas las comunicaciones con Asturias por ferrocarril y por carretera. Sigue la incomunicación con los pueblos de la montaña.

Después de grandes trabajos ayer se ha reanudado, después de tres días de interrupción, el servicio del tren eléctrico Estella-Vitoria.

En Guipúzcoa mejora el tiempo. Hoy se hicieron a la mar los pesqueros de San Sebastián, que han estado en calma forzosa unos días.

En África prosigue el frío, y las cumbres del Gurugú, en Melilla, se hallan cubiertas de nieve, y asimismo ha descendido la temperatura en Tenerife. Hubo fuertes chubascos en la capital y zona norte.

En toda la región catalana ha mejorado notablemente el tiempo. En el puerto de la Bonaigua la altura de la nieve alcanza los dos metros y medio, y setenta y cinco centímetros en el lago Estangento. En la Bonaigua la temperatura es de 17 grados bajo cero. En Barcelona, la mínima es de 3,4 grados.

**Cuarenta y seis profesores españoles en los Centros Internacionales de Roma**

**Entre ellos figura el abulense P. Lumbreras, O. P., moralista de fama mundial**

**Es la más abundante representación que ha tenido España en los Institutos Eclesiásticos**

ROMA.—España tiene, como nunca, una magnífica representación en los Institutos Eclesiásticos de carácter Internacional de Roma, dice Radio Vaticana con ocasión de un comentario a la carta dirigida por Pío XII al obispo de Novara en el centenario de Pedro Lombardo, el «maestro de las sentencias».

Cuarenta y seis profesores españoles hay en estos Centros Internacionales de Roma. «Y si se tiene en cuenta que la excelencia nunca abunda y lo que cuesta formar un especialista de altura, capaz de sostener en Roma una cátedra con auténtico prestigio, se comprenderá todo el alcance que tiene ese cuarenta y seis».

El clero secular español está representado por monseñor Higinio Angeles, presidente del Pontificio Instituto de Música Sacra. La Orden Benedictina está representada por el P. Anacario Mundo, que enseña Historia Eclesiástica en el Instituto Internacional de San Anselmo, en donde es director de Canto Gregoriano. Los Capuchinos están representados por dos miembros, uno de ellos el P. Melchor de Pobladora, director del Instituto Histórico de su Orden.

Los Franciscanos cuentan con dos escrituristas, uno de ellos el P. Teófilo de Orbiso, vicedecano de la Facultad Teológica Lateranense, y el célebre historiador P. Pou, que desde hace cuarenta

años está al frente de su cátedra roma. Los misioneros del Inmaculado Corazón de María cuentan con tres canonistas, entre los que está el P. Larraona, secretario de la Sagrada Congregación de Religiosos. Los Dominicos poseen siete representantes, y entre los que figura el moralista de fama mundial P. Lumbreras, y dos decanos de Facultades en el Ateneo Angelicum. Los Carmelitas cuentan con siete profesores, entre los que se hallan el P. Víctor de Jesús María, rector del Colegio Internacional y decano de la Facultad Teológica de los Carmelitas Descalzos.

Y la Compañía de Jesús posee veintidós profesores españoles en Roma, todos ellos en la Pontificia Universidad Gregoriana, la Universidad del Papa y en los Institutos Asociados, el bíblico y el oriental. Un madrileño, el jesuita Pedro María Abellán, es rector de la Gregoriana. Un guipuzcoano, el P. Ortiz de Urbina, es rector del Instituto Bíblico Oriental. Una de las primeras figuras mundiales en Teología Oriental y vicepresidente del Instituto Oriental es el P. Gordillo, también jesuita español.—EFE.

**Sección religiosa**

FEBRERO

Día 19, Jueves—Santos Gabino Publico, Julián, Marcelo.

La misa y oficio divino son del jueves con rito simple y color morado.

Via Crucis

San Antonio.—Todos los días de Cuaresma, se hará el Santo Ejercicio del Via Crucis a continuación del de las Salves.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Ma-

jestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

**GALLIOL**

Premiado en varias exposiciones

**GIGANTESCO INCENDIO EN BALTIMORE**

**Seis edificios industriales quedaron destruidos por las llamas**

BALTIMORE (Maryland).—Un amplio incendio en el sector portuario de esta ciudad ha destruido seis edificios industriales y comerciales, así como un muelle cargado de madera. Unos cuatrocientos bomberos lucharon para extinguir el incendio, resultando tres de ellos heridos.—EFE.

Arden cuatro mil fracs

RIO DE JANEIRO.—En el famoso guardarropas y guarda muebles Rola, de esta capital, se ha producido, como consecuencia de un cortocircuito, un incendio que ha causado daños por valor de seis millones de cruzeiros. El establecimiento sólo esta-

ba asegurado en 200.000 cruzeiros. Entre los efectos destruidos están valiosísimas obras de arte y 4.000 fracs, entre ellos el que utilizó el poeta brasileño Gonçalves Dias en el acto de su ingreso en la Academia de Letras.—EFE.

Pérdida de un millón de escudos a causa de un incendio LISBOA.—A un millón de escudos ascienden los daños causados por un incendio ocurrido en un importante almacén de San Felipe de Benguela (Angola). No existe allí Cuerpo de Bomberos y los bomberos voluntarios impidieron la extensión del siniestro a otros edificios.—EFE.

Durante tres años, el eminente cardenal luchó ante las autoridades de ocupación de Hungría y contra todos los intentos que se realizaron para entorpecerle la marcha de las escuelas católicas de su patria. El temor a que la actitud del cardenal encontrara otros apoyos, llevó a Matías Rakoszy, jefe del partido comunista húngaro, a detenerlo y procesarlo, reduciendo su indomable valor, valiéndose de los más repugnantes procedimientos.

## Al cabo de once años encuentra al hijo que le raptaron

TETUAN. — Después de once años de perseverante búsqueda, la musulmana Fátima Bentz Abdelkader Tadhani ha encontrado a su hijo, que desapareció cuando sólo contaba tres años. Todas las pesquisas de la Policía, de familiares y amigos resultaron infructuosas entonces. La madre del niño no se dio por vencida, vendió cuanto poseía y decidió recorrer Marruecos palmo a palmo hasta encontrarle. Cuando empezaba a cundir en ella el desaliento, después de once años de búsqueda, volvió a empezar por cábilas limítrofes a Tetuán y al

dirigirse a Yebel Hebid, cerca de la carretera, cuidando un rebaño de ovejas, vió a un pastorcillo de unos catorce años y tuvo el presentimiento de que aquél podría ser su hijo; se le acercó y lo encontró muy parecido a su esposo. Sin esperar más, le abrazó y juntos se dirigieron a presencia de la falsa madre, que confesó haber raptado la criatura en 1941. Lo tuvo escondido dos años en Tánger y volvió creyendo que no sería reconocido. Cometería el rapto por no tener hijos y para evitar que su esposo la repudiara. (Cifra).

## El Rey Balduino de Bélgica, gravemente enfermo

### Se da cuenta a la Cámara de la gravedad del Rey

BRUSELAS. — El Rey Balduino se encuentra «gravemente enfermo», según ha anunciado hoy en la Cámara de Diputados el primer ministro belga, Van Houtte, quien había ya declarado a la salida de una reunión de urgencia celebrada por el Gabinete, y que terminó a medianoche, que «el Rey debe permanecer en un clima que le permita reponer su salud».

Calificó los rumores de que el Rey Balduino le había llamado a

Antibes, a fin de tratar de los ataques de la prensa contra la familia real, de «pura fantasía». — EFE.

Se desmiente los rumores de una boda real

ANTIBES (Francia). — El Rey Balduino de Bélgica ha manifestado esta noche que su estado de salud, aun no siendo grave, exige dos o tres semanas de reposo completo.

El joven Monarca, que fué criticado por la prensa belga a causa de continuar en la Riviera cuando su país sufría el desastre de las inundaciones, ha hecho su primera declaración personal referente a su salud por conducto del doctor Georges Luigi.

El médico agregó que, si fuera su hijo, insistiría en que se tomara cuando menos mes y medio de descanso absoluto. Luigi desmintió a continuación los rumores de que el Rey busque una futura esposa, que había circulado en relación con la presencia de la princesa Margarita de Aosta, de veintidós años, en un lugar próximo a Antibes. — EFE.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

## El alojamiento del Regimiento de Defensa Química

### Nuestras primeras autoridades han visitado al capitán general cambiando impresiones acerca de este importante asunto

En el día de ayer se trasladaron a Madrid el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Herrero Lozano, acompañado del presidente de la Excelentísima Diputación Provincial señor Leirado de la Cámara y del alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, a quienes se unió en Madrid el coronel del Regimiento de Defensa Química, don Felipe Abella Moreno, pasando a continuación todos ellos a entrevistarse con el teniente general Martín Alonso, capitán general de la Primera Región Militar.

En ambiente de gran cordialidad cambiaron impresiones acerca de las posibles soluciones para que el Regimiento de Defensa Química no abandone nuestra capital, ofreciendo o bien los terrenos necesarios para un nuevo cuartel a cuya construcción se aportaría alguna ayuda, o cederle al ministerio del Ejército el hospital viejo en venta, en las mejores condiciones posibles.

El capitán general de la Región tomó en consideración ambas ofertas y manifestó su propósito de trasladarse a Avila uno de estos días acompañado del personal competente para acordar lo que en definitiva pueda hacerse.

La impresión que trae la comisión de esta visita es satisfactoria y bien pudiera ser que el Regimiento de Defensa Química no se viera obligado a abandonar nuestra capital, en la que cuenta con tantas simpatías.

### IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

#### Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762. Médico de guardia esta semana doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores García Gómez, Domínguez y Del Canto, han sido curados los días 16 y 17 de febrero los siguientes heridos:

Luis Díaz Casillas, de 41 años, herida inciso-contusa con hema toma en párpado del ojo derecho y pequeña herida inciso contusa en dedo índice de la mano derecha; pronóstico leve.

Ramón Sánchez Cuesta, de 38 años, herida contusa en región parieto-occipital izquierda; erosiones en codo del mismo lado y contusiones en diferentes partes del cuerpo; leve.

Jacinta López García, de 22 años, fuertes contusiones en región escapular izquierda y erosiones en la cara; leve.

Luis Cenalmor García, de 27 años, ligeras erosiones en región frontal y pómulo izquierdo, y fuerte contusión en rodilla derecha; leve.

### Casa de Misericordia

#### Donativos

Don José Sánchez Saquino y hermanas, en memoria de su difunto tío, don Leopoldo Saquino Cid (q. e. p. d.), 250 pesetas; don Eufemio Rodríguez y señora, 20 pesetas para los cochecitos de los niños. Señoritas de Accion Católica, con el mismo fin, 32 pesetas. Don Valentin Vergara, un postre de naranjas por el cumpleaños de su hija.

PERDIDA de gafas blancas con funda. Se ruega su devolución en Bernardino Melgar, 1, donde se gratificará.

### Diputación Provincial de Avila

El «Boletín Oficial» de la provincia, de fecha de ayer, publica anuncio para la venta de un tractor marca «JOHN DEERE» de 14 C. V. con sus aperos correspondientes. El precio mínimo de venta es de 50.000 pesetas. Esta subasta tendrá lugar el día 23 de los corrientes, a las doce horas, en el Palacio Provincial.

Venta de casas y huerta muy céntrica. Informará Gestoría de Pilar Martín, Plaza de Santa Teresa 2.

## CARTILERA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «El diablo y yo» (2).  
Gran Cinema. — «Como ella sola» (3).  
Teatro Principal. — «Mañana será tarde» (3).  
Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé Aparicio, Avda. José Antonio.

## Ecos de sociedad

### De días

Hoy celebra sus días don Francisco González y mañana, don Manuel Estévez.

### Necrológica

Ha fallecido en Solosancho la honorable señora doña Nemesia Garrosa Galán, viuda de don Manuel Sánchez, muy estimada de sus convecinos por sus dotes de bondad y virtudes cristianas que practicó en su hogar y en el ámbito de sus relaciones sociales. Enviarnos nuestro pésame a sus hijos, particularmente a nuestro distinguido amigo, don Lorenzo Sánchez Garrosa, alcalde de dicho pueblo, rogando a nuestros lectores que la encomienden a Dios.

### Testimonios de gratitud

Don Faustino Cermeño y Cermeño y su esposa doña María Dolores de Giles, agradecen los testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de su madre doña Ana-María Pardo Ruiz (q. e. p. d.).

— También nos ruegan que se haga presente su gratitud a cuantas personas les han acompañado en su duelo con motivo de la muerte de doña Eugenia Burguillos Hernández (q. e. p. d.), sus hijos y nietos.

### Aniversarios

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Alfonsa Gavilán Ruiz, viuda de Albuquerque. Con este motivo han sido aplicados varios sufragios en esta Capital y en Valladolid. A sus hijos renovamos nuestro sentido pésame.

— Se han celebrado sufragios en distintos templos de esta Capital, aplicados por el eterno descanso del alma de doña Mamerta Prieto, de cuyo fallecimiento se cumple aniversario.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de la finada señora (q. e. p. d.).

### El presidente de la Diputación Provincial levemente herido

Cuando regresaban de Madrid nuestras autoridades que habían hecho su visita al capitán general de la Primera Región derrapó el automóvil en que viajaban por la carretera helada sufriendo una contusión en la cabeza de carácter muy leve el presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Joaquín Leirado de la Cámara, para quien deseamos muy pronto y total restablecimiento.

Nuestras autoridades continuaron su viaje sin novedad hasta Avila.

### Consecuencia de una caída

Como consecuencia de una caída sufre fractura de una pierna la distinguida señora de don José María Macho Alonso, abogado y secretario de la Magistratura de Trabajo en esta Capital. Deseamos su rápida curación.

## Foro abulense

### Nuestra Semana Santa

Hoy precisamente comienza la Santa Cuaresma y vemos con agrado cómo el Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz incluye el tema de la Semana Santa en la reunión a que cita a sus hermanos para el domingo, día 22 del actual. Claro que, como nuestro venerable Prelado nos enseña siempre en sus allocuciones, el tiempo de Cuaresma culminante en la Pascua de Resurrección tras de las conmemoraciones de la Semana Santa, es el tiempo propicio a la renovación espiritual para nuestra propia resurrección a la vida de gracia, y ésto es lo que constituye el fin primordial fijado a nuestros fervores religiosos; pero no impide el que pensemos realizar nuestras manifestaciones de culto externo con el máximo esplendor y el máximo decoro junto con el máximo recogimiento. De cómo nuestra autoridad eclesiástica presta su aprobación a esos entusiasmos de las Cofradías y Hermandades que tienen a su cargo la organización de las procesiones de nuestra Semana Santa da idea clara el hecho de que el año pasado el excelentísimo señor Obispo presidió procesiones tan importantes como la del Santísimo Cristo de las Batallas, la de la Pasión y hubiera presidido como es tradición la oficial del Santo Entierro si el tiempo hubiese permitido su salida del templo de Santo Tomé.

Aplaudimos, pues, el celo con que las Hermandades y Cofradías se aprestan a conmemorar los misterios de la Redención en los días de Semana Santa y deseamos que cada año se supere la realización del anterior sin mirar preciosismos que pueden ser perjudiciales al fin principal como sucedió con los efectos de luz que el año pasado se pretendían dando por resultado un confusionalismo muy lejos de toda consecuencia piadosa. Porque no son las procesiones un espectáculo que al público se brinda como para diversión, sino motivos de reflexión para la mente y para excitar los mejores sentimientos en la voluntad.

Si en nuestro ámbito castellano queremos conservar el carácter tradicional, acorde incluso con el ambiente de la ciudad, lo austero es lo que mejor nos cuadra y por lo que más admira Avila.

Con estas notas vaya nuestro aplauso para el Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz que rompe marcha en los preparativos de la Semana Santa Abulense y cuya fervorosa actuación no dudamos que sea secundada por las demás entidades piadosas como todos los años ocurre.

## Todos los Via-crucis de la Cuaresma, serán retransmitidos por Radio Avila

Para que los fieles que por enfermedad u otra imposibilidad no puedan asistir a los Viacrucis que se celebren en diferentes templos de la Ciudad, la Emisora Sindical número 9, Radio Avila, ha organizado con carácter extraordinario, la retransmisión todos los viernes de Cuaresma, a partir del próximo, del Viacrucis desde la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, a la hora que oportunamente se anunciará.

Será dirigido el micrófono por el colaborador religioso, don Evaristo Martín y podrá escucharse en onda corta de 41.25 m. equivalente a 7.100 kcs.

SE VENDE casa. Razón: Segundo Fernández Martín. Procurador

## Se dan clases

particulares Cultura general. Bachillerato, Comercio, Preparación Academia General. Tel. 798.